



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

162 (26096) Пятница, 5 сентября 2014



Трам-тарарам, полезный для дисциплины

## НОВОСТИ

ИДЕЯ



Те письма, которые не попали в капсулу времени, останутся в школьных музеях.

### Что будет 20 лет спустя?

Капсулу времени вчера передали на хранение в краеведческий музей Крапивинского района школьники и студенты.

В ней 90 лучших писем-эссе на тему: «Каким я вижу Крапивинский район через 20 лет».

Эта акция стартовала еще зимой, – рассказала Анна Шмидт, организатор молодежного центра «Лидер». Приурочена она к празднованию 90-летия района. На первом этапе ребята писали сочинения, на втором – конкурсная комиссия отбирала самые интересные работы – 90 писем из 300, и вот вчера капсулу торжественно передали в музей.

Тубус поместили в витрину, огородили лентой и для надежности опечатали. Капсула ведь здесь надолго – откроют ее только через 20 лет.

Интересно было читать послания ребят, – признается Анна. Они хотят, чтобы через 20 лет все дороги в районе были отремонтированы, в больницу закуплено современное оборудование. Юные авторы также мечтают, чтобы из детдома забрали всех малышей. Хотят, чтобы их мамы и папы больше зарабатывали и больше отдыхали.

Алена ФЕДОТОВА.

ПРАЗДНИК

### На надежном фундаменте

Вчера в администрации в честь предстоящего Дня работников нефтяной и газовой промышленности зам. губернатора Александр Мирошник провел торжественный прием.

Он поздравил всех работников отрасли и отметил, что в этом году в Кузбассе празднование проходит уже в шестой раз, а это значит, что отрасль развивается и становится в один ряд с угольной, металлургической, химической и машиностроительной.

В 2013 году газовики области произвели 3,5 млрд кубометров природного газа, нефтеперерабатывающие заводы переработали 1 млн 800 тыс. тонн нефти, это в четыре раза больше, чем в 2012 году. А за 1-е полугодие 2014 года уже переработано столько же нефти, сколько за весь 2013 год.

Зам. губернатора поблагодарил работников отрасли за труд и профессионализм, особо выразив признательность ветеранам, которые заложили фундамент Кузбасского нефтегазового комплекса.

ДОЛГИ

### Коммунальные сборы

Сбор текущих платежей за ЖКУ за июль 2014 года в целом по области составил 100,5%, что привело к снижению общей задолженности на 9 млн рублей за один месяц.

В июне 2014 года этот показатель был равен 101,7%. Как сообщил зам. губернатора Анатолий Лазарев, за 9 месяцев (с сентября 2013 г. по июль 2014-го) снижение задолженности составило 282,3 млн рублей (10,6%). Вместе с тем общая задолженность за ЖКУ на 1 августа 2014 года составила 2 млрд 370 млн рублей.

Из 34 территорий в 26 сбор за ЖКУ за июль 2014 года – 100% и выше, в 8 территориях – менее 100%. По-прежнему самыми низкими остаются сборы за ЖКУ в Тайге (глава Елена Гуляева, июль – 74,7%, июль – 97%), Беловском районе (глава Александр Шуклин, июль – 95,7%, июль – 96,4%), Тисульском районе (глава Вера Хисамова, июль, июль – 90,1%).

Пресс-служба АКО.

ПО СУЩЕСТВУ

## Поехали в утиль!

Минпромторг объявил о возобновлении программы обновления автопарка. И кузбассовцы уже отправились в автосалоны за скидками

Старьё? Берём!

Российский автопром ждет серьезные финансовые вливания: до конца года 10 млрд рублей правительство направит на программу обновления автопарка. Ту самую, опробованную в том числе и кузбассовцами «утилизацию», когда за отжившие свои машины владельцы могли получить скидку в 50

тысяч рублей на покупку авто отечественной сборки. При этом нынешнее правительство шагнуло дальше, чем в 2010-2011 годах. Тогда это касалось лишь бюджетных авто и LCV (легких коммерческих автомобилей, например, пикапов), и в программе могли участвовать только физические лица. Сейчас же Минпромторг распро-

ПОДРОБНОСТИ

## Кластер – не клейстер. Но склеит – будь здоров!

В Кузбасском технопарке прошло первое рабочее совещание представителей малого и среднего бизнеса, занимающихся инвестиционной, инновационной и производственной деятельностью в области биомедицины



Сотрудники малого инновационного предприятия «Ликомед», действующего на базе КеМГУ, занимаются разработкой лечебных линз для глаз. Фото Александра Сусоева.

Погружение в тему

«Биомедицинский кластер» – красиво, но загадочно. Даже пришедшие в технопарк представители малого и среднего бизнеса, ориентированного на сохранение здоровья населения, поначалу не совсем представляли, о чем именно пойдет речь. Так что организаторам пришлось начать с «ликбеза». Сделали же самое.

Биомедицина – собирательный термин, обозначающий направление на стыке двух наук – биологии и медицины. Для решения медицинских проблем здесь используются идеи и технологии, разработанные в биохимии, им-

мунологии, клеточной биологии...

«Сегодня это такое же новшество, как в свое время полет в космос, – пояснил генеральный директор ОАО «Кузбасский технопарк» Сергей Муравьев. – В Кузбассе имеются компании, которые стояли у истоков зарождения этой отрасли, и сегодня им есть что предъявить. Задача Центра кластерного развития – не продвигать отдельную фирму, а найти такие проекты, которые объединили бы большинство. Один производит новый биоматериал, другой – препарат, замедляющий его старение, третий – изделие из этого материала, четвертый пред-

лагает проанализировать результаты его применения...»

«Кластер – это сообщество организаций, сконцентрированных на одной территории и объединенных идеей совместного развития», – уточнила руководитель Центра кластерного развития Наталья Чурсина.

«Первая программа развития биомедицинского кластера Кемеровской области была написана еще в 2012 году, – напомнил один из ее разработчиков, Артем Рада. – Мы сверились тогда с общемировыми трендами и поняли, что в ближайшие 20 лет галопирующий рост будет только в биомедицине, в интернет-торгов-

ле и в производстве композитных материалов. Биомедицина в Кузбассе была красивой альтернативой сырьевым отраслям. Мы тогда решили, что нужно специализироваться на развитии высокотехнологичной медицинской помощи в кардиохирургии. Тем более что и реальный продукт, с которым можно было выходить на рынок, уже был: биопротезы сосудов и клапанов сердца.

Сейчас мы думаем, что ограничиваться только этим направлением не совсем правильно. Хотя именно в данной сфере накоплен наибольший потенциал. Как варианты расширения программы рассматриваются тканевая ин-

СПРАВКА

Центр кластерного развития был создан в августе текущего года под реальные потребности предпринимательства. Пока что речь идет о поддержке производственных цепочек (объединений) в сфере биомедицины и углехимии. Однако очень перспективными считаются агропромышленный и туристско-рекреационный кластеры, уже создаваемые в экономике Кузбасса.

Центр готов оказывать следующие услуги: – организация и проведение обучающих семинаров; – подготовка документации, начиная с бизнес-плана; – оценка эффективности бизнес-стратегий; – проведение маркетинговых исследований; – организация участия представителей регионального кластера во всероссийских выставках; – разработка стандартов качества для новой продукции; – продвижение продуктов на российском и зарубежном рынке...

На развитие биомедицинского кластера Кузбасса до конца года из федерального и регионального бюджетов выделено около 10 млн руб. Если первый год будет отработан успешно, дальнейшее финансирование может быть увеличено.

женерия, молекулярная медицина, производство медицинского оборудования, фармакология, профилактика, диагностика и лечение онкозаболеваний... Возможны и другие специализации».

### Чужой успех как мотивация

Первое рабочее совещание биомедицинского кластера ставило конкретную задачу: разъяснить предпринимателям, проявившим интерес к новой организационной форме, какую поддержку они могут получить в Центре кластерного развития и Региональном центре инжиниринга Кузбасского технопарка. А также обсудить схему взаимодействия участников и сформировать из инициативных людей совет кластера, определив его компетенцию и механизм работы. Представители примерно двух десятков компаний, прибывшие на встречу, пытались понять главное: насколько эффективными могут быть кластеры?

Прозвучала такая информация. Ближайшие к Кузбассу кластеры, связанные с биомедициной, биотехнологиями

и фармакологией, базируются в Томской, Новосибирской областях и на Алтае. Средняя ежегодная выручка каждого – порядка 7,6 млрд руб. К 2016 году они планируют увеличить ее еще на 216%. За период с 2009-го по 2011-год каждый из кластеров инвестировал в развитие своего производства около 4,5 млрд руб.

По информации, которую удалось собрать сотрудникам Центра кластерного развития, в Кузбассе зарегистрировано более четырех десятков предприятий малого и среднего бизнеса, деятельность которых так или иначе связана с биомедициной. В их числе, например, такие, кто в качестве своей деятельности заявил разработку метода применения наночастиц металлов в косметологии. А также переработку органических отходов промпредприятий в белковые кормовые добавки; выпуск продуктов для здорового питания; производство отропедических приспособлений, пластин и винтов для травматологии; разработку новых мобильных систем для записи электрокардиограммы сердца...

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ЦИФРА

## 18,6 МЛН РУБЛЕЙ

– на эту сумму КеМТИПП выиграл грант на создание продуктов питания для реабилитации онкобольных. Организатор конкурса – Министерство образования и науки РФ. Проект рассчитан на два с половиной года. Работы по данному направлению исследований проводятся в Кемеровском технологическом институте пищевой промышленности на протяжении последних двух лет. В реализации проекта задействовано 12 ученых.

ФОТОФАКТ



СЕКРЕТ УСПЕХА. Вчера в Кемерове в СДЮСШОР №1 прошел мастер-класс по спортивной гимнастике, который провел мастер спорта России международного класса Григорий Зырянов (справа). Накануне в составе сборной СФО он стал серебряным призером в командных соревнованиях Кубка России. Григорий поделился с ребятами секретами успеха. На снимке также тренер Николай Котяхов и его ученик Иван Шестаков. Фото Федора Баранова.



ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.





